

### 难让地方楼市"苏醒" 库存压力依旧

中国地方政府对楼市限购松绑再度升级! 28 日, 杭州、 西安、贵阳3个省会城市宣布全面取消楼市限购,这是这 些城市第二次再度放松限购范围。

截至目前,中国仅有9个城市限购尚未松绑,这9个 城市为北京、上海、广州、深圳、珠海、三亚、南京、西 宁和兰州。

对此,业内人士表示,上述城市第一次限购放松后并 未产生较大效果,此次限购松绑再度升级,显示地方政府"去 库存"心态急切。

些患上土地财政"依赖症"的地方 房(含商品住房、二手住房)不再提 政府如坐针毡, "大尺度"救市成 供住房情况查询记录, 该政策调整 为了他们眼中的"救命稻草"。

### 数年限购同日成为历史

综合北京《经济参考报》、《京 华时报》报道,杭州市住房保障和 房产管理局北京时间 28 日下午发布 消息称:基于当前杭州房地产市场 变化情况,为促进房地产市场持续 健康稳定发展,从8月29日零时起,

面对迟迟不见好转的楼市,一购买杭州主城区140平方米以下住 也意味着杭州已全面放开住房限购 政策, 4年楼市限购也成为了历史。

> 据悉, 杭州此前于今年7月28 日部分调整楼市限购政策,提出购 买主城区140平方米及以上住房(含 商品住房、二手住房)不再提供住 房情况查询记录。在此之后,浙江 省内的宁波、温州等多个"限购城市" 也陆续宣布"松绑"

> > 杭州全面取消楼市限购的消息

刚尘埃落地, 西安又接踵而来。

28日, 西安市住房保障与房屋 管理局发布了《关于促进房地产市 场持续健康发展有关问题的通知》, 文件显示, 自2014年9月1日起, 凡在本市区域内购买商品住房和二 手住房的,不再申报户籍和原有住 房情况。

这意味着,在今年7月25日取 消60平方米以下住房限购之后,西 安楼市松绑力度再度升级,执行三 年多的限购政策全面取消。

事实上,之前部分取消限购并 不能满足西安楼市需求。早在今年 7月底西安部分取消限购后,便有 调查显示, 高达 84.4% 的潜在购房 者认为这种松绑政策影响甚微。仅 有不到 1% 的改善型购房者有意购 买60平方米以下住房。

另据贵阳当地媒体28日称,贵 阳从9月1日起,将停止执行住房 限购措施。届时, 无论是本地户籍 或外地户籍,在贵阳购房将不再受 房屋套数的限制, 也不再需提供房 屋套数证明和纳税证明等文件。

贵阳市在2011年2月开始执行

住房限购措施。此番松绑, 也意味 着其执行三年半时间的限购政策的

### 库存高企是主因

杭州、西安和贵阳3个城市同 日宣布全面放松限购, 去库存化恐 是其最大"动力"

根据杭州官方数据显示,截 至8月27日,杭州市区商品房库 存 136790 套, 其中可售住宅 95061 套,非住宅41729套。与松绑前一 月(7月28日)相比,市区库存上

按照今年上半年杭州市区商品 房成交总量 2.87 万套的速度计算, 杭州消化完这些商品房库存需要 28 个月以上。

值得注意的是,近日,杭州市 有消息传出,杭州市政府已经联络 央行杭州中心支行, 要求其降低第 二套住房贷款的首付比例, 预计是 将二套房首付由七成减到六成。

与杭州一样,贵阳楼市也面临 去库存化的压力。

有统计数据显示,今年7月贵 阳楼市供需比为22比1,供大于求 非常明显。

西安也不例外,相关数据显示, 西安要消化掉当前楼市库存至少需 要 18 个月。

### 一线城市限购年内难放松

有统计数据显示, 截至28日, 在中国 46 个限购城市中, 仅有 9 个 城市限购尚未松绑,包括北京、上 海、广州、深圳、珠海、三亚、南京、 西宁和兰州。

对于各地纷纷放开限购, 北京 中原地产首席分析师张大伟认为, 在楼市降温的情况下, 土地财政的 存在使得各地的救市政策频出,力 度也越来越大, 救市政策出台的底 线越来越低。多次放松调控政策, 对购房者的心理冲击比较大。

不过,他认为,虽然一线城市 上半年房地产成交量下降30%,但 土地出让情况良好, 对整体经济的 影响不大, 因此, 一线城市年内取 消限购的可能性非常小。



# 20 万可装

近日举办的第三届沈阳法库国际飞行大会暨 2014 沈阳航展上,辽宁跃龙 通用航空培训学校推出私人飞行驾照培训业务。据悉,考取飞行驾照要取得身 体检查合格证,并完成40小时的理论学习和飞行训练。私人考取飞行驾照费 用大概在每人 20 万元人民币左右。图为 27 日拍摄的飞行驾照训练机 P2002JF

## 华融引战略投资 145 亿 明年赴港 IPO

作,预计也将在2015年底前完成。

报道,中国华融与中国人寿、美国 华平集团、中信证券国际、马来西 亚国库控股公司、中金公司、中粮 集团、复星国际、高盛集团 28 日共 投资协议和战略合作协议。

根据协议,本次中国人寿增 中金、中粮、复星国际、高盛。 持及7家投资者新增战略投资共 计145.43亿元(人民币,下同),

落下帷幕,中国华融改制的三部曲 20.98%。按照中国国务院批准方案, 已经完成两部,而最后一步上市工 中国华融在引入战略投资者后将择 20.98%的引战价格非常理想。加上 机公开发行股票上市。华融董事长 此次引战的 145.43 亿元,华融的净 综合香港大公网、《上海证券报》 赖小民透露, 计划 2015 年底之前在 香港 IPO(首次公开募股)上市。

据了解,在本次引战结束后, 华融的股东增加至9家,中国财政 部仍然为第一大股东,持股比例为 同宣布,中国华融增资扩股暨引入 77.49%。中国人寿除本次新增持的 战略投资者方案(以下简称"引战") 股份外,原本持有1.4%的股份,成 已经获得中国国务院和监管机构的 为华融的第二大股东。其余股东持 批准,各方已就增资事宜签署相关 股数量的顺序依次为:华平集团、 中信证券国际、马国国库控股公司、

> 由于此次引战有相关的保密协 议,华融方面并未透露各家战投的 2013年总资产为4086.61亿元。

随着中国华融战略投资者引进 占中国华融增资后股份总额的 准确投资金额及持股数。不过, 赖小民表示,145.43亿元,占比 资产达到 738 亿元

华融的战投之一,美国华平投 资集团董事总经理黎辉表示, 此次 投资华融,是华平在中国单笔最大 投资项目。双方将在资产管理、投 融资、国际业务等业务领域以及风 险管理、内控制度建设、人力资源 培训等领域开展广泛合作。

据悉,中国华融是中国资产规 模最大的 AMC(资产管理公司), 拥有银行、信託、证券、租赁等金 融牌照,为综合性金融控股集团,

## A 股迎活水 中国放宽 RQFII 投资

今年8月以来,指数连创新高 的大陆 A 股将再迎"活水"。

香港大公网 29 日报道,近日有 消息称,中国监管当局正考虑让瑞 士及卢森堡的机构投资者,容许其 RQFII(人民币合格境外机构投资 者)项目下所筹集的人民币资金, 可用于投资中国的股市及债市。

中国于2011年推出ROFII项目, RQFII 试点范围已经从最初的香港 扩大到新加坡、英国、法国、韩国 和德国。其中,香港获得的 RQFII 额度最高,达到2700亿元(人民 元,较上月增加210亿元。

币,下同)。新加坡获得500亿元 RQFII 额度,英国、法国、韩国和 德国分别获得800亿元RQFII额度。 今年迄今, ROFII 获批额度累计达 到 6400 亿元。

另外,中国外管局公布的最新 数据显示,截至8月26日为止,已 有 254 家 QFII (合格境外机构投资 者)合计获批 596.74 亿美元的投资 额度,较上月底净增17.76亿美元。 而 RQFII (人民币合格境外机构投 资者)8月底总额度已达到2786亿

## 上半年日赚 7.42 亿元

截至北京时间28日晚,被称为 中国"三桶油"的中国石油天然气 日赚3.76亿元、1.8亿元和1.86亿元, 股份有限公司、中国石油化工股份 有限公司和中国海洋石油有限公司 上半年业绩全部出炉。

中新社报道,根据三家企业的 半年报显示,上半年中石油实现净 利润 681.24 亿元(人民币,下同), 同比增长4%;中石化实现净利润 325.43 亿元,同比增长 7.5%;中海 油实现净利润近335.9亿元,同比 下降 2.3%。

从净利润来看,三家企业分别 合计为 7.42 亿元, 略高于去年同期 (7.1 亿元)。

中海油是三大石油巨头中唯一 出现业绩下滑的公司。公司给出的 理由是上半年公司桶油成本和作业 费用上涨所致。

另悉,一则关于中国寿险老大 角逐中石化混改的消息终被证实。 28日,中国人寿发布公告称,拟参 与中国石化销售有限公司引资。

## 牵手贝因美 恒天然重返中国

其生产的婴幼儿配方奶粉中添加化 毕根斯在回应三鹿集团丑闻时表示, 工原料三聚氰胺,导致6名婴儿死 "我们会谨慎吸取过去的教训,向 亡,另有30万名婴儿患病。世界最 大乳企之一、新西兰恒天然集团因 持有三鹿集团大量股权,也"意外" 受到牵连。

《纽约时报》网站报道,现在, 恒天然集团"重整旗鼓",欲重返 中国,27日宣布注资逾5亿美元, 与中国贝因美婴童食品股份有限公 司展开合作,承诺将为中国带去更 安全的产品。

样了, 贝因美是完全不同的合作伙 位。

6年前,中国三鹿集团被曝往 伴。"恒天然集团首席执行官西奥·史 着未来前进。"

> 此前一天,美国股权投资巨头 KKR宣布向福建圣农发展股份有限 公司注资约4亿美元,以提高其产 品质量和安全性。后者是中国目前 规模最大的专业从事肉鸡饲养、屠 宰加工和鸡肉销售的企业。

事实上,中国食品安全丑闻频 频曝出。专家认为,海外大型食品 企业在中国遇到的问题是如何确保 "如今中国的投资环境大不一 其生产标准被所有工人认真执行到